

一件有苦有樂的事

1A 陸勁峰

我看見腳上的傷痕，就想起那天的事，它至今仍深刻地印在我的心中。

我十二歲生日那天早上，鬧鐘「嘟嘟」地響起來，我起床走出客廳，發覺有閃閃金光照射到我的眼裏，一看，不禁大叫了一聲！啊！太令人興奮了，新單車！我牙也不刷，臉也不洗，就推著單車衝出家門。不知道是什麼力量，我一心想著要騎單車，便一下子跳上單車。但坐在座位上的我卻不知所措，雙腳撐著地面，縮起左腳又不是，提起右腳也不成，只好垂頭喪氣的把車推回家。

回到家刷牙洗臉吃早餐，一邊吃一邊看著閃亮的單車，愈想膽子愈大，竟抱著被罵的危險，跑去叫醒睡夢中的哥哥。幸好哥哥前一晚早睡，似乎基於「愛弟弟」的感情，竟答應教我踏單車。只是等哥哥梳洗好像等了一年，我又不敢告訴他其實他的頭髮已經梳理得過份貼服。

終於等到哥哥陪我把單車推到公園，我急不及待的要他教我。哥哥叫我坐上單車後，扶著車尾，叫我用腳大力踏，車慢慢開始動起來，我騎著單車開始前進。過了一會兒我跟後面的哥哥說：「太簡單了！」卻沒聽到回應，我回頭一看，發現哥哥根本不在車後面，還在遠處跟我揮手，我突然驚慌起來，腦裏什麼也沒有想到，就「呼」的一聲，直撞到一棵樹上，連人帶車栽到了大樹底下，車輾壓住了腿。哥哥立刻走過來問我有沒有事，我發現腿上有一道長長的傷口，流了點血，痛是有點痛，幸好傷口不深。我覺得那一點傷不算甚麼，反而因為自己一學就會高興得笑了起來。

我休息一會後，就高高興興地再騎上單車，我知道這次一定會成功。哥哥又再抓著單車的座兒，我慢慢的踏，哥哥見我取得了平衡，就說了聲：「我放了，別怕！」然後他放了手，這次我不驚慌，也沒有向兩邊倒，單車穩定的向前進。我終於學會了！我高興地練習了一整天，學會了怎樣上車、停車和轉彎。

到了傍晚，遠遠看見爸爸和媽媽回來，我騎著單車去迎接他們，爸媽也感到驚訝，我竟用一天就學會了踏單車！

教師回饋：學踏單車是很多人的經歷，不少人都寫過，但同學的描述很有趣：得到新單車是樂，不會踏是苦；哥哥肯教是樂，等哥哥梳洗是苦；一學會是樂，跌倒受傷是苦……全篇就是這樣苦樂交替，心情起起伏伏，文章的趣味自自然然出來了。（賴燕萍老師）

賞析與思考：人生和本文一樣，苦與樂交織，遇上苦的時間應怎樣面對？也許這段小故事會給你啟示。